



7日,在淄博火车站候车大厅内坐满了等待乘车的乘客。 本报记者 姜文洁 摄

国庆七天,淄博客流量破30万

以学生流、探亲流为主,客运超17万人次,铁路运输近14万人次

本报10月7日讯(记者 姜文洁 见习记者 付文学) 今年国庆期间,淄博汽车站、火车站共接待各类旅客30余万人次,其中客运中心旅客量突破17万,火车站旅客量接近14万。

今年国庆黄金周是淄博客运中心三站合一后的第一个运输高峰。合站之前,淄博汽车总站是三家客运公司中唯一的国营公司。据原总站工作人员透露,合站前三家公司竞争激烈,常常发生争

抢客源现象,对各家经营造成负面影响,“去年同期淄博汽车总站累计输送旅客2.1万人次,今年合站之后不正当竞争没有了,管理更加科学规范,客流量大幅增加。”

据了解,今年国庆运输高峰开始于9月30日,当天客运中心客流量达2.3万人次,最高峰则出现在10月1日,超过3万人次。自9月30日至10月7日,车站共发车8000余班次,其中加密班次750余趟,总客流量突破17万人。火车运输方

面,国庆期间共发送旅客近14万人次,日均发送旅客近2万人次。

“10月1日早上7点开始,客流量明显增加,一直持续到下午4点左右,2日至5日期间旅客运输平稳,日均旅客量维持在1.5万人次左右,6日迎来返程高峰,旅客量升至2.2万人次,7日达到2.1万人次。”客运中心工作人员介绍说。

客流方面,今年国庆客流仍以学生流、旅游流和探

亲流为主。值得注意的是,今年9月30日客流量明显少于10月1日。“根据往年经验,9月30日与10月1日客流基本持平,但今年一些旅客由于工作原因必须1日才能走,这就使1日客流量非常集中,等车时间相对长点,不过大多数旅客对此都能理解。”

据悉,为应对国庆运输高峰,淄博客运中心采取了加密班次,加开临时售票窗口、延长售票时间等措施,保证了国庆运输的安全、平稳、有序。

5000余民警“护驾”国庆节

本报10月7日讯(记者 孙慧瑶 通讯员 苗君 董春鸽) 国庆期间,淄博市警方启动一级巡防,全市5000多名公安民警轮番上岗,加强街面治安巡逻,维护社会治安秩序。长假七天,全市社会治安秩序井然,交通有序,未发生重特大刑事案件、重大火灾和交通事故。

据了解,节日前夕,淄博警方就全面加大警力投入,狠抓交通、消防和公共安全监管,提前介入,消除各项安全隐患,严防重大事件、事故发生。为进一步提高街面见警率、管事率,警方及时启动一级巡防,不断强化对重点时段和重点部位的巡防工作。

针对高速公路免费通行,市公安局从市局机关抽调近百名民警、30辆警车,参与到高速公路的交通疏导和巡逻防控工作中。同时,还积极通过“淄博警方”等微博,即时发布路况信息,提醒广大车友避开高峰时段和拥堵路段,积极缓解道路交通压力。消防部门充分做好各项灭火救援准备,确保不发生重大火灾事故。

节日期间,全市各大旅游景点迎来游客高峰,景区内110巡逻车不停地往返穿梭,提高了巡逻覆盖面,并积极为旅客提供救助帮扶。

好天气持续 气温节节高

本报10月7日讯(见习记者 王欣) 十一黄金周已经结束,但好天气并没有结束。本周天气以晴好为主,温度呈现逐渐升高的趋势,10日达到本周的最高温29℃,风力也不大,好天气将持续一周。

记者从市气象局了解到,本周以晴朗天气为主,温度呈现上升趋势,不会出现降雨。“受高空槽影响,台风倒槽影响偏东偏南,云量会增加,但不会影响到晴朗天气。”工作人员介绍说,但昼夜温差变大,建议市民在早晚出门时要多添件外套。

相关链接

[查看售票时间 杜绝插队行为](#)

10月1日国庆运输迎来高峰,客运中心部分车次车票变得紧张,候车时间也相应延长,部分乘客开始插队,好在检票人员在检票时会留意售票时间,有效遏制了乘客的插队行为。

就在乘客们有序排队乘车时,一对刚买到票的年轻情侣插到队伍前面,引起后面乘客的反感。检票员检到该情侣的票时,发现他们的售票时间才刚过去几分钟,该工作人员随即让他们排到队伍后面。客运中心工作人员介绍说,由于客流量大,不少乘客不愿等车,直接插到队伍前面,排在后面的乘客意见很大。

“为了顾及大多数乘客的利益,我们会看一下乘客票面上的售票时间,如果跟发车时间接近的话,我们会建议乘客排到队伍后面,杜绝插队。”工作人员介绍说。

国庆假期116名“酒司机”被查

交警部门通过延长夜查时间,设固定岗等措施保道路畅通

本报10月7日讯(记者 孙慧瑶 通讯员 王玲) 7日,国庆长假最后一天,淄博城区人流、车流高峰如期而至。当日,记者在张店各路口走访发现,张店中心商圈周边道路并未出现严重拥堵。

“从9月29日到10月7日17:00时,我们共查获酒驾司机116名,至少防止30多起交通事故的发生。”张店交警大队相关负责人向记者介绍。

9月29日和10月6日,张店交警大队开展大规模集中夜查,在城区主次干道、小区路口、酒店周边路段等,设置检查岗位,严查客车超员、货车闯禁行、酒后驾驶等各类交通违法行为,防止国庆期间走亲访友的市民酒后驾驶造成道路交通事故。

“白天保畅通,晚上保安

全,我们每天都组织夜查确保道路交通安全。”民警告诉记者。

除9月29日和10月6日张店城区所有中队组织大规模夜查外,每晚都对辖区道路进行夜查,并针对节假日专题分析,每日延长夜查时间到凌晨2:00,并对道路主干道、次干道、酒店周围等不同地区严查各类交通违法行为。

9月29日至10月7日17:00,张店交警大队共查处酒后驾驶机动车交通违法行为116起,有效地净化了辖区道路交通环境。

据了解,10月1日至7日,张店交警大队累计出动民警、协警、交通协管员2930余人次,出动警车560余台次,设置执勤岗位52处,查处各类交通违法行为3100余起,全区未发生死亡以上道路交通事故。



临淄民警正在夜查。 本报通讯员 纪蕾 摄

国庆期间,张店交警大队重点加大了柳泉路银座商城、金晶大道淄博商厦路段商业繁华网点及玉黛湖景区周边路段交通管控力度,确保道路畅通。10月6日至7日,针对返

程高峰,大队重点在临近高速公路下路口的昌国路与北京路路口、昌国路客运中心路口,设置了固定执勤点,加强对返程客流车辆的交通疏导,确保返程路段交通畅通。